

ОТЗЫВ

об автореферате кандидатской диссертации
Камшукова Андрея Викторовича «СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЛИЧНОСТИ, ПРИНИМАЮЩЕЙ РЕШЕНИЕ О
ПРОХОЖДЕНИИ ПСИХОФИЗИОЛОГИЧЕСКОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ ПО
ДЕТЕКЦИИ ЛЖИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АППАРАТНЫХ МЕТОДОВ
(ПОЛИГРАФА)», представленной в диссертационный совет Д212.243.14 при
ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский
государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» на соискание
ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности
19.00.05 – Социальная психология (психологические науки).

Рецензируемый автореферат Андрея Викторовича Камшукова отражает основные результаты представленного к защите диссертационного исследования, посвященного социально-психологической характеристике личности, принимающей решение о прохождении психофизиологического обследования по детекции лжи с использованием аппаратных методов (полиграфа).

До сих пор в социальной психологии остаются слабо отрефлексированными вопросы, связанные с предикторами социально-психологических характеристики личностей, принимающих решение о прохождении психофизиологического обследования по детекции лжи. В этой связи, очевидна актуальность и своевременность исследования реализованного А.В. Камшуковым.

Соискателем установлены взаимосвязи социально-психологических характеристик личности в группе не соглашающихся на прохождение процедуры психофизиологического обследования по детекции лжи и в группе соглашающихся. Так, для не соглашающихся на прохождение процедуры психофизиологического обследования по детекции лжи характерны взаимосвязи между выраженностью копинга «бдительность» со стрессоустойчивостью и интернальностью, в то время как для соглашающихся на прохождение процедуры психофизиологического обследования по детекции лжи характерно при проявлении копинга «бдительность» преобладание интернального локуса контроля, высокий уровень стрессоустойчивости и самооценки. Эти данные, представленные в исследовании, имеют очевидную теоретическую и практическую значимость, и, на наш взгляд, вносят вклад в разделы социальной психологии – психологии принятия решения и социальной психологии личности.

Разработанная А.В. Камшуковым типология социально-психологических особенностей личности в ситуации принятия решения о прохождении процедуры психофизиологического обследования по детекции лжи, может быть востребована

при создании программ (технологий), связанных с обследованием личности с использованием полиграфа.

Использованные диссертантом исследовательские методы и методология корректны и соответствуют цели и задачам исследования. Отметим последовательность и логичность в изложении содержания, а так же корректную постановку целей, четкость в осознании предмета исследования и средств, необходимых для решения поставленных задач. Сделанные выводы и положения выносимые на защиту, доказаны в ходе эмпирических исследований на репрезентативной выборке, с корректным использованием современного математико-статистического аппарата.

С учетом вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертационное исследование А.В. Камшукова «Социально-психологические характеристики личности, принимающей решение о прохождении психофизиологического обследования по детекции лжи с использованием аппаратных методов (полиграфа)» выполнено на высоком научном уровне, является законченной научно-квалификационной работой, соответствует паспорту специальности и требованиям пп.9-11, 13,14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор, Камшуков Андрей Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 19.00.05 – Социальная психология (психологические науки).

Доктор психологических наук, профессор

О.В. Суворова

01 сентября 2020 года

Суворова Ольга Вениаминовна,
доктор психологических наук, профессор,
профессор кафедры практической психологии
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический университет имени
Козьмы Минина»

Адрес: 603005, Россия, г. Нижний Новгород, ул. Ульянова, д.1

<https://mininuniver.ru/>

E-mail: kafedra417@mail.ru

Тел: +7(812) 262-20-53, доб.191

